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Narrativa

CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSÃO ORDINARIA DO DIA 1º DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL
E VINTE E CINCO.
Ao primeiro dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se ordinariamente no Plenário da
Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o
Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Matérias
apresentadas pelos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras. Indicações. Indicação nº 130/2025, autoria
da Vereadora, Clotilde de sousa Silva Castro solicito a vossa excelência, encaminhar na forma regimental, ao
executivo municipal, a seguinte indicação: viabilizar a reforma e ampliação da CMEI Paulo Henrique Zanin. 
Indicação nº 137/2025, autoria do vereador, Francisco Deuzimar Lima. Solicito a vossa excelência, encaminhar
na forma regimental, ao Exmo. SR. Deputado Estadual Pedrossian Neto, a seguinte indicação: viabilizar
aquisição de um ônibus para o município de Sonora-MS. Indicação nº 138/2025, autoria do vereador Alex
Fabiano Martins. Solicito A Vossa Excelência, Encaminhar Na Forma Regimental, Ao Executivo Municipal, A
Seguinte Indicação: "Realizar Serviço De Tapa Buracos Na Avenida Sonora Esquina Com A Rua Presidente
Costa E Silva. Indicação nº 139/2025, autoria do Vereador Alex Fabiano Martins. Solicito a Vossa Excelência,
encaminhar na forma regimental, ao Executivo Municipal, a seguinte indicação: Realizar serviço de tapa buracos
na rua da saudade em frente ao nº 223. USO DA TRIBUNA, Fez o uso da palavra Vereador Edmilson Fernandes
de Oliveira, fez agradecimento ao Deputado Neno Razuk pela visita realizada ao município de Sonora na quinta-
feira passada dia 28/08/2025, incluindo a Câmara Municipal, o Hospital Municipal e outros locais de interesse
público. Ressaltou também a importância da emenda parlamentar destinada ao Hospital no valor de R$
100.000,00 (cem mil reais), recurso que contribuirá para melhorias na área da saúde. Seguida fez o uso da
palavra o Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, cumprimentou os Senhores vereadores, Senhoras Vereadoras,
comunidade presente e quem nos acompanha través das redes sócias. Em seguida solicitou apoio de todos  ao
Projeto de Lei 03/2025, que propõe a inclusão da Feira Gastronômica Missionária, promovida pela Igreja
Assembleia de Deus Missões, no Calendário Oficial de Eventos do Município de Sonora, destacou que a feira,
realizada toda segunda sexta-feira do mês, já se tornou uma tradição local, sendo um espaço de convivência,
lazer e integração social para as famílias e amigos da cidade. Ressaltou que com a aprovação do projeto, o
poder público estará oficializando e valorizando uma iniciativa que já é reconhecida pela população. O projeto é
de sua autoria em conjunto com o Vereador Francisco Deuzimar e representa  toda a comunidade e a cultura de
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Sonora. Finalizou agradecendo a todos. ORDEM DO DIA: 1º PROJETO DE LEI 3/2025. Autoria dos Vereadores
Laudir Abreu da Rosa Junior e Francisco Deuzimar Lima. “Inclui No Calendário Oficial De Eventos do Município
de Sonora, a  Feira Gastronômica Missionária, Promovida Pela Igreja Assembleia De Deus Missões, e dá outras
providências”. 2º PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 125/2025 “Dispõe sobre a transformação do FUNPREV
– Fundo de Previdência Social do Município de Sonora/MS, no Instituto de Previdência de Sonora (IPS),
autarquia municipal destinada a gerir o Regime Próprio de Previdência Social dos seus servidores. Este diploma
legal visa assegurar a concessão e manutenção dos benefícios previdenciários, mediante uma gestão eficiente
da arrecadação, a aplicação estratégica de investimentos, a adequada administração da compensação
previdenciária, a oferta de atendimento qualificado aos segurados e a garantia do equilíbrio financeiro e atuarial
do sistema”. Sendo que após a leitura dos mesmos e de seus pareceres, os mesmos forma aproados por
unanimidade.  EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra o Vereador Alex Fabiano Martins. Cumprimentou
a todos em nome do Presidente, agradeceu à presença de todos, também aos que acompanham pelas redes
sociais, parabenizou o maestro da fanfarra de Sonora Jhonatan pela conquista do terceiro lugar numa
competição em Dourados MS. Parabenizou o Presidente Laudir e o Vereador Deuzimar, pelo projeto elaborado
transformando feira Gastronômica da Assembleia de Deus no calendário municipal. Finalizou desejando a todos
uma ótima e abençoada semana. Em seguida fez o uso da palavra a Vereador Clotilde de Sousa Silva Castro,
cumprimentou a todos em nome da Presidência e   quem nos acompanha através das  redes sociais,
expressando satisfação em representar a população. Falou  da aprovação de projetos importantes, como a
mudança do sistema previdenciário  doso servidores público e a Feira Gastronômica, elogiando a organização e
o sucesso do evento,  parabeniza os Vereadores (as) pelo trabalho na Câmara, destacando a aprovação de
projetos inovadores e a importância da participação da Câmara junto  a população. Por fim, abordou a questão
da indicação, mencionando a reforma e a avaliação. Em seguida fez o uso da palavra a Vereador Douglas
Brasileiro da Silva. Agradeceu a Deus pela presença do Pastore Evilácio e Jonathan, reconhecendo-os como
autoridades. Também agradece pela oportunidade de representar o povo. Parabenizou os Vereadores autores
do projeto de lei referente à Feira Gastronômica sediada na Igreja Assembleia de Deus, destacando sua
importância para o público evangélico, que antes carecia de eventos com esse perfil familiar e religioso, Solicitou
ao Gerente de Desenvolvimento Econômico e ao Gerente de Obras aquisição de bombas d’água  reservas para
o Assentamento Carlos Alberto Soares de Melo, devido a recorrentes faltas d’água que prejudica a comunidade.
Finaliza agradecendo ao público e reafirmando o compromisso com as demandas da população, garantindo que
os resultados virão com o tempo. Em seguida  fez uso da palavra o Vereador Hemerson Oliveira Grison,
cumprimentou a todos em nome do Presidente,  parabenizando os colegas pela aprovação do projeto de
inclusão da Feira Gastronômica no calendário oficial do Município, destacando sua importância como espaço de
união, cultura, fé e solidariedade. Parabeniza também  o Jonatan pelo trabalho junto a fanfarra local. Em seguida
informou sobre um ofício encaminhado ao Deputado Estadual Renato Câmara, de sua autoria juntamente com os
Vereadores Laudir Junior e Deuzimar, solicitando novos veículos para a Gerência Municipal de Saúde, com o
objetivo de melhorar, a logística e a eficiência do transporte de pacientes. Finaliza desejando boa semana a
todos e reforçando o compromisso com a saúde como prioridade. Em seguida fez uso da palavra o Vereador
Joaquim Cassiano Teixeira. Cumprimentou a todos em nome do Presidente,  destacou alguns pontos
importantes nesta Sessão. Primeiro, a necessidade de cuidado e planejamento com o novo cemitério da cidade,
para que não chegue às condições precárias do atual, agradeceu à Gerência de Obras pela atenção à nossa
indicação sobre o conserto do tapa buraco que acumulava água. Em relação ao Projeto de Lei 125, sobre o
fundo previdenciário, parabenizou a iniciativa de diálogo ente Vereadores (as) e Sindicato, que permitiu a
construção de uma solução justa aos servidores, ressalto que os valores descontados não devem ser usados
pela Prefeitura para outras finalidades. Sobre o assentamento, reforçou que a solução para o problema de falta
de água passa pela implantação de reservatórios, e não apenas pela troca constante de bombas, que acabam
queimando por uso excessivo. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Weldison Manoel Ramos.
cumprimentando a todos em nome do Presidente, Parabenizou Jonathan pela conquista do terceiro conseguido
pela fanfarra municipal em Dourados onde representou nossa Sonora e pelo trabalho junto aos alunos, assim
como o Pastor Evilasio pela dedicação junto as entidades evangélicas Destacou a grave falta de água no
Assentamento, informando que já foram solicitados reservatórios em Brasília e que caminhões-pipas têm sido
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utilizados emergencialmente. Enfatizou ainda a união dos Vereadores (as) na aprovação de projetos em
benefício do município e finalizou desejando uma boa semana a todos. Em seguida fez uso da palavra o
Vereador Francisco Deuzimar Lima. cumprimentou a Mesa, Vereadores (as), colaboradores e público presente.
Destacou a alegria em assinar o projeto que inclui a Feira Gastronômica Missionária no calendário oficial do
município, reforçando sua importância como espaço de família. Em seguida falou das indicações feitas
juntamente com  os Vereadores Hemerson e Laudir Jr, solicitando ônibus aos Deputados para atender as áreas
da saúde e educação, lembrando as dificuldades com a distância até Campo Grande. Por fim, ressaltou a união
dos parlamentares na aprovação de projetos e pediu que essa parceria continue em benefício da população. Em
seguida em suas palavras o Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior,    cumprimentou os Vereadores
(as)  ouvintes e telespectadores, destacando especialmente alguns membros da comunidade. Agradece aos
Vereadores (as) pela aprovação do Projeto de Lei 03/2025, que inclui a Feira Gastronômica da Assembleia de
Deus Missões no Calendário Oficial do Município, reconhecendo sua importância cultural, ressaltou que a feira
representa união, fé, solidariedade e identidade cultural, e agradeceu à Igreja Assembleia de Deus Missões   e
aos organizadores, em nome do Pastor Evilacio e o coordenador Ademilson, pelo trabalho, sendo que a
oficialização da feira possibilita apoio institucional, segurança jurídica e valorização das ações. Parabeniza
também Jonathan e a equipe de fanfarra Bampers de Sonora, que conquistaram o 3º lugar em Dourados, e se
coloca à disposição da equipe para buscar apoio. Finaliza reforçando o pedido de bombas d’água para
Assentamentos, lembrando de sua tentativa anterior, e ter feito tal solicitação em 2021,  comprometeu-se apoiar
essa demanda. Encerou suas palavras desejando uma semana abençoada a todos.. E nada mais havendo a
tratar encerrou a presente Sessão e Eu Vereador Francisco Deuzimar Lima, 1º Secretário, lavrei a presenta Ata,
que após lida, discutida e se aprovada vai ser assinada por mim e pelo Presidente.
 
 
Ver. Laudir Abreu da Rosa            Ver. Francisco Deuzimar Lima
Presidente                                            1º Secretário
 
 

Justificativa

CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSÃO ORDINARIA DO DIA 1º DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL
E VINTE E CINCO.
Ao primeiro dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se ordinariamente no Plenário da
Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o
Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Matérias
apresentadas pelos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras. Indicações. Indicação nº 130/2025, autoria
da Vereadora, Clotilde de sousa Silva Castro solicito a vossa excelência, encaminhar na forma regimental, ao
executivo municipal, a seguinte indicação: viabilizar a reforma e ampliação da CMEI Paulo Henrique Zanin. 
Indicação nº 137/2025, autoria do vereador, Francisco Deuzimar Lima. Solicito a vossa excelência, encaminhar
na forma regimental, ao Exmo. SR. Deputado Estadual Pedrossian Neto, a seguinte indicação: viabilizar
aquisição de um ônibus para o município de Sonora-MS. Indicação nº 138/2025, autoria do vereador Alex
Fabiano Martins. Solicito A Vossa Excelência, Encaminhar Na Forma Regimental, Ao Executivo Municipal, A
Seguinte Indicação: "Realizar Serviço De Tapa Buracos Na Avenida Sonora Esquina Com A Rua Presidente
Costa E Silva. Indicação nº 139/2025, autoria do Vereador Alex Fabiano Martins. Solicito a Vossa Excelência,
encaminhar na forma regimental, ao Executivo Municipal, a seguinte indicação: Realizar serviço de tapa buracos
na rua da saudade em frente ao nº 223. USO DA TRIBUNA, Fez o uso da palavra Vereador Edmilson Fernandes
de Oliveira, fez agradecimento ao Deputado Neno Razuk pela visita realizada ao município de Sonora na quinta-
feira passada dia 28/08/2025, incluindo a Câmara Municipal, o Hospital Municipal e outros locais de interesse
público. Ressaltou também a importância da emenda parlamentar destinada ao Hospital no valor de R$
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100.000,00 (cem mil reais), recurso que contribuirá para melhorias na área da saúde. Seguida fez o uso da
palavra o Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, cumprimentou os Senhores vereadores, Senhoras Vereadoras,
comunidade presente e quem nos acompanha través das redes sócias. Em seguida solicitou apoio de todos  ao
Projeto de Lei 03/2025, que propõe a inclusão da Feira Gastronômica Missionária, promovida pela Igreja
Assembleia de Deus Missões, no Calendário Oficial de Eventos do Município de Sonora, destacou que a feira,
realizada toda segunda sexta-feira do mês, já se tornou uma tradição local, sendo um espaço de convivência,
lazer e integração social para as famílias e amigos da cidade. Ressaltou que com a aprovação do projeto, o
poder público estará oficializando e valorizando uma iniciativa que já é reconhecida pela população. O projeto é
de sua autoria em conjunto com o Vereador Francisco Deuzimar e representa  toda a comunidade e a cultura de
Sonora. Finalizou agradecendo a todos. ORDEM DO DIA: 1º PROJETO DE LEI 3/2025. Autoria dos Vereadores
Laudir Abreu da Rosa Junior e Francisco Deuzimar Lima. “Inclui No Calendário Oficial De Eventos do Município
de Sonora, a  Feira Gastronômica Missionária, Promovida Pela Igreja Assembleia De Deus Missões, e dá outras
providências”. 2º PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 125/2025 “Dispõe sobre a transformação do FUNPREV
– Fundo de Previdência Social do Município de Sonora/MS, no Instituto de Previdência de Sonora (IPS),
autarquia municipal destinada a gerir o Regime Próprio de Previdência Social dos seus servidores. Este diploma
legal visa assegurar a concessão e manutenção dos benefícios previdenciários, mediante uma gestão eficiente
da arrecadação, a aplicação estratégica de investimentos, a adequada administração da compensação
previdenciária, a oferta de atendimento qualificado aos segurados e a garantia do equilíbrio financeiro e atuarial
do sistema”. Sendo que após a leitura dos mesmos e de seus pareceres, os mesmos forma aproados por
unanimidade.  EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra o Vereador Alex Fabiano Martins. Cumprimentou
a todos em nome do Presidente, agradeceu à presença de todos, também aos que acompanham pelas redes
sociais, parabenizou o maestro da fanfarra de Sonora Jhonatan pela conquista do terceiro lugar numa
competição em Dourados MS. Parabenizou o Presidente Laudir e o Vereador Deuzimar, pelo projeto elaborado
transformando feira Gastronômica da Assembleia de Deus no calendário municipal. Finalizou desejando a todos
uma ótima e abençoada semana. Em seguida fez o uso da palavra a Vereador Clotilde de Sousa Silva Castro,
cumprimentou a todos em nome da Presidência e   quem nos acompanha através das  redes sociais,
expressando satisfação em representar a população. Falou  da aprovação de projetos importantes, como a
mudança do sistema previdenciário  doso servidores público e a Feira Gastronômica, elogiando a organização e
o sucesso do evento,  parabeniza os Vereadores (as) pelo trabalho na Câmara, destacando a aprovação de
projetos inovadores e a importância da participação da Câmara junto  a população. Por fim, abordou a questão
da indicação, mencionando a reforma e a avaliação. Em seguida fez o uso da palavra a Vereador Douglas
Brasileiro da Silva. Agradeceu a Deus pela presença do Pastore Evilácio e Jonathan, reconhecendo-os como
autoridades. Também agradece pela oportunidade de representar o povo. Parabenizou os Vereadores autores
do projeto de lei referente à Feira Gastronômica sediada na Igreja Assembleia de Deus, destacando sua
importância para o público evangélico, que antes carecia de eventos com esse perfil familiar e religioso, Solicitou
ao Gerente de Desenvolvimento Econômico e ao Gerente de Obras aquisição de bombas d’água  reservas para
o Assentamento Carlos Alberto Soares de Melo, devido a recorrentes faltas d’água que prejudica a comunidade.
Finaliza agradecendo ao público e reafirmando o compromisso com as demandas da população, garantindo que
os resultados virão com o tempo. Em seguida  fez uso da palavra o Vereador Hemerson Oliveira Grison,
cumprimentou a todos em nome do Presidente,  parabenizando os colegas pela aprovação do projeto de
inclusão da Feira Gastronômica no calendário oficial do Município, destacando sua importância como espaço de
união, cultura, fé e solidariedade. Parabeniza também  o Jonatan pelo trabalho junto a fanfarra local. Em seguida
informou sobre um ofício encaminhado ao Deputado Estadual Renato Câmara, de sua autoria juntamente com os
Vereadores Laudir Junior e Deuzimar, solicitando novos veículos para a Gerência Municipal de Saúde, com o
objetivo de melhorar, a logística e a eficiência do transporte de pacientes. Finaliza desejando boa semana a
todos e reforçando o compromisso com a saúde como prioridade. Em seguida fez uso da palavra o Vereador
Joaquim Cassiano Teixeira. Cumprimentou a todos em nome do Presidente,  destacou alguns pontos
importantes nesta Sessão. Primeiro, a necessidade de cuidado e planejamento com o novo cemitério da cidade,
para que não chegue às condições precárias do atual, agradeceu à Gerência de Obras pela atenção à nossa
indicação sobre o conserto do tapa buraco que acumulava água. Em relação ao Projeto de Lei 125, sobre o
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fundo previdenciário, parabenizou a iniciativa de diálogo ente Vereadores (as) e Sindicato, que permitiu a
construção de uma solução justa aos servidores, ressalto que os valores descontados não devem ser usados
pela Prefeitura para outras finalidades. Sobre o assentamento, reforçou que a solução para o problema de falta
de água passa pela implantação de reservatórios, e não apenas pela troca constante de bombas, que acabam
queimando por uso excessivo. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Weldison Manoel Ramos.
cumprimentando a todos em nome do Presidente, Parabenizou Jonathan pela conquista do terceiro conseguido
pela fanfarra municipal em Dourados onde representou nossa Sonora e pelo trabalho junto aos alunos, assim
como o Pastor Evilasio pela dedicação junto as entidades evangélicas Destacou a grave falta de água no
Assentamento, informando que já foram solicitados reservatórios em Brasília e que caminhões-pipas têm sido
utilizados emergencialmente. Enfatizou ainda a união dos Vereadores (as) na aprovação de projetos em
benefício do município e finalizou desejando uma boa semana a todos. Em seguida fez uso da palavra o
Vereador Francisco Deuzimar Lima. cumprimentou a Mesa, Vereadores (as), colaboradores e público presente.
Destacou a alegria em assinar o projeto que inclui a Feira Gastronômica Missionária no calendário oficial do
município, reforçando sua importância como espaço de família. Em seguida falou das indicações feitas
juntamente com  os Vereadores Hemerson e Laudir Jr, solicitando ônibus aos Deputados para atender as áreas
da saúde e educação, lembrando as dificuldades com a distância até Campo Grande. Por fim, ressaltou a união
dos parlamentares na aprovação de projetos e pediu que essa parceria continue em benefício da população. Em
seguida em suas palavras o Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior,    cumprimentou os Vereadores
(as)  ouvintes e telespectadores, destacando especialmente alguns membros da comunidade. Agradece aos
Vereadores (as) pela aprovação do Projeto de Lei 03/2025, que inclui a Feira Gastronômica da Assembleia de
Deus Missões no Calendário Oficial do Município, reconhecendo sua importância cultural, ressaltou que a feira
representa união, fé, solidariedade e identidade cultural, e agradeceu à Igreja Assembleia de Deus Missões   e
aos organizadores, em nome do Pastor Evilacio e o coordenador Ademilson, pelo trabalho, sendo que a
oficialização da feira possibilita apoio institucional, segurança jurídica e valorização das ações. Parabeniza
também Jonathan e a equipe de fanfarra Bampers de Sonora, que conquistaram o 3º lugar em Dourados, e se
coloca à disposição da equipe para buscar apoio. Finaliza reforçando o pedido de bombas d’água para
Assentamentos, lembrando de sua tentativa anterior, e ter feito tal solicitação em 2021,  comprometeu-se apoiar
essa demanda. Encerou suas palavras desejando uma semana abençoada a todos.. E nada mais havendo a
tratar encerrou a presente Sessão e Eu Vereador Francisco Deuzimar Lima, 1º Secretário, lavrei a presenta Ata,
que após lida, discutida e se aprovada vai ser assinada por mim e pelo Presidente.
 
 
Ver. Laudir Abreu da Rosa            Ver. Francisco Deuzimar Lima
Presidente                                            1º Secretário
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